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ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CSE/JD/UFPR 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de junho do ano de 2023, às 14h, através da plataforma 
Microsoft Teams, realizou-se a 17ª Reunião Ordinária virtual do Comitê de Extensão do 
Setor de Ciências Jurídicas da Universidade Federal do Paraná - CSE/JD/UFPR, sob 
presidência do Prof. Dr. Leandro Franklin Gorsdorf (Dep. de Prática Jurídica) e participação dos 
integrantes, Prof. Dr. Gustavo Osna (Dep. de Direito Civil e Processo Civil); Prof.ª Dr.ª Katie 
Silene Cáceres Arguello (Dep. de Direito Penal e Processo Penal); Prof. Dr. Thiago Freitas 
Hansen (Dep. de Direito Privado); Prof.ª Dr.ª Katya Regina Isaguirre Torres (Dep. de Direito 
Público) e TAE Jair Bezerra dos Anjos Silva. I - APROVAÇÃO DE ATA: Confirmado quórum 
suficiente, o presidente colocou em votação teor da Ata da 16ª Reunião Ordinária do 
CSE/JD/UFPR realizada em 19/05/2023 (Proc. SEI/UFPR n.º 23075.027287/2023-41). 
DECISÃO: Dispensada leitura, decidiu o CSE/JD/UFPR, por unanimidade de votos, aprovar a 
referida ata, sem ressalvas. Ato contínuo, passou-se aos II - INFORMES: II.i - 14ª Semana 
Integrada de Ensino, Pesquisa e Extensão - SIEPE/UFPR (https://siepe2023.ufpr.br/), Proc. 
SEI/UFPR nº 23075.036033/2023-14, agendada para os dias 16/10/2023 a 20/10/2023: Prazo 
para inscrição e submissão de resumos: a] - EAF, ENEC e EDISPE: 13/06/2023 a 13/07/2023; 
b] - EVINCI e EINTI: 13/06/2023 a 30/06/2023; II.ii - Chamada interna para distribuição de 80% 
das bolsas de extensão financiadas pelo Programa Institucional de Bolsas de Extensão 
Universitária (PIBEX), da Fundação Araucária de Apoio ao Desenvolvimento Científico e 
Tecnológico do Paraná (FA) para programas de extensão, conforme Edital n.° 05/2023 - 
COEX/PROEC/UFPR; II.iii - Chamada interna para distribuição de 20% das bolsas de extensão 
financiadas pelo Programa Institucional de Bolsas de Extensão Universitária (PIBEX), da 
Fundação Araucária de Apoio ao Desenvolvimento Científico e Tecnológico do Paraná (FA) para 
programas e projetos de extensão vinculados ao NAPIS, conforme Edital n.º 06/2023 - 
COEX/PROEC/UFPR; II.iv - Atualização de layout da página da extensão universitária do sítio 
do Setor de Ciências Jurídicas incluindo: a] - página de perguntas frequentes (FAQ); b] - checklist 
de propostas de atividades extensionistas com passo-a-passo de acesso ao novo sistema; c] - 
divulgação da agenda anual de reuniões; d] - divulgação de atas de reuniões desde dezembro 
de 2022; e] - organização de atividades extensionistas por categorias tanto as realizadas quanto 
as que se encontram em curso; f] - organização de editais de seleção de estudantes. Ciência do 
CSE/JD/UFPR. III - ORDEM DO DIA: III.i - Propostas de eventos extensionistas para 
deliberação e homologação: a] - V Simpósio de Arbitragem. PROPONENTE: Prof. Dr. Paulo 
Roberto Ribeiro Nalin. RELATOR: Prof. Dr. Leandro Franklin Gorsdorf. DECISÃO: Proposta 
aprovada, sem ressalvas, nos termos do relato; b] - I Seminário da Rede de Estudos 
Interdisciplinares de Seguridade e Trabalho - Resist: Acesso à Justiça e Direitos Sociais. 
PROPONENTE: Prof. Dr. Marco Aurélio Serau Junior. RELATOR: Prof. Dr. Leandro Franklin 
Gorsdorf. DECISÃO: Proposta aprovada, sem ressalvas, nos termos do relato; c] - Seminário de 
Formação em Direito Socioambiental: A Colonialidade da Natureza. PROPONENTE: Prof.ª Dr.ª 
Katya Regina Isaguirre Torres. RELATOR: Prof. Dr. Leandro Franklin Gorsdorf. DECISÃO: 
Proposta aprovada, sem ressalvas, nos termos do relato; d] - II Seminário de Formação em 
Direito Socioambiental: Extrativismos e Desenvolvimento no Contexto Latino-Americano. 
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PROPONENTE: Prof.ª Dr.ª Katya Regina Isaguirre Torres. RELATOR: Prof. Dr. Leandro Franklin 
Gorsdorf. DECISÃO: Proposta aprovada, sem ressalvas, nos termos do relato; e] - Ciclo De 
Formação 2023 - MAJUP - Isabel da Silva. PROPONENTE: Prof. Dr. Ricardo Prestes Pazello. 
RELATOR: Prof. Dr. Leandro Franklin Gorsdorf. DECISÃO: Proposta aprovada, sem ressalvas, 
nos termos do relato; f] - Convite à Carreira Diplomática. PROPONENTE: Prof.ª Dr.ª Melina 
Girardi Fachin. RELATOR: Prof.ª Dr.ª Katya Regina Isaguirre Torres. DECISÃO: Proposta 
aprovada com a seguinte ressalva: necessário indicar o “público alvo” quando da confecção de 
relatório final; g] -  Ciclo de Oficinas - Pesquisa Empírica e Entrevistas. PROPONENTE: Prof.ª 
Dr.ª Taysa Schiocchet. RELATORA: Prof.ª Dr.ª Katya Regina Isaguirre Torres. DECISÃO: 
Proposta aprovada com a seguinte ressalva: necessário indicar na proposta, quando do relatório 
final: i - membros da equipe; ii - atividades desenvolvidas por cada um dos membros da equipe 
com a respectiva carga horária; h] - Reforma Tributária e Extrafiscalidade. PROPONENTE: Prof.ª 
Dr.ª Betina Treiger Grupenmacher. RELATOR: Prof.ª Dr.ª Katie Silene Cáceres Arguello. 
DECISÃO: Proposta aprovada com a seguinte ressalva: necessário discorrer sobre os princípios 
extensionistas contemplados na atividade extensionista quando da confecção de relatório final; 
i] - Conferência Sobre Violência de Gênero nas Universidades. PROPONENTE: Prof.Dr.ª Taysa 
Schiocchet. RELATOR: Prof. Dr. Gustavo Osna. DECISÃO: Proposta aprovada, sem ressalvas, 
nos termos do relato; j] - VI Semana Edésio Passos. PROPONENTE: Prof. Dr. Sandro Lunard 
Nicoladeli. RELATOR: Prof. Dr. Thiago Freitas Hansen. DECISÃO: Proposta aprovada, sem 
ressalvas, nos termos do relato; k] - III Seminário de Formação em Direito Socioambiental: 
Justiça Climática e Mercantilização da Natureza. PROPONENTE: Prof.ª Dr.ª  Katya Regina 
Isaguirre Torres. RELATOR: Prof. Dr. Thiago Freitas Hansen. DECISÃO: Proposta aprovada, 
sem ressalvas, nos termos do relato; III.ii - Proposta de curso de extensão universitária para 
deliberação e homologação: a] - Curso Anual de Formação das Promotoras Legais Populares 
- 2023. PROPONENTE: Prof.ª Dr.ª Clara Maria Roman Borges. RELATORA: Prof.ª Dr.ª Katya 
Regina Isaguirre Torres. DECISÃO: Proposta aprovada, sem ressalvas, nos termos do relato; 
III.iii - Proposta de projeto extensionista para ciência do CSE/JD/UFPR: a] - A 
Neurodiversidade e os Direitos da Personalidade. PROPONENTE: Prof. Dr. Marco Aurélio Nunes 
Da Silveira. RELATOR: Prof. Dr. Leandro Franklin Gorsdorf. DECISÃO: Ciência do 
CSE/JD/UFPR; III.iv - Relatórios finais de eventos extensionistas para deliberação e 
homologação do CSE/JD/UFPR: a] - Assessoria Jurídica para Criação de Associação de 
Artesãos - Parte I (2023). PROPONENTE: Prof. Dr. Marcelo Miguel Conrado. RELATORA: Prof.ª 
Dr.ª Katie Silene Caceres Arguello. DECISÃO: Retorno em diligência ao proponente para a 
seguinte adequação: indicar a carga horária de cada integrante da equipe do evento;  b] - Vozes 
da Metafísica: Crítica da Linguagem e da Negatividade em Giorgio Agamben. PROPONENTE: 
Prof. Dr. Thiago De Azevedo Pinheiro Hoshino. RELATOR: Prof. Dr. Leandro Franklin Gorsdorf. 
DECISÃO: Relatório aprovado, sem ressalvas, nos termos do relato; III.iv - Relatórios finais de 
cursos extensionistas para deliberação e homologação do CSE/JD/UFPR: a] - Formação 
Básica em Direito Tributário V (2023) PROPONENTE: Prof.ª Dr.ª Betina Treiger Grupenmacher. 
RELATORA: Prof.ª Dr.ª Katya Regina Isaguirre Torres. DECISÃO: Relatório aprovado, sem 
ressalvas, nos termos do relato; b] - Moot Tributário Interinstitucional V (2023). PROPONENTE: 
Prof.ª Dr.ª Betina Treiger Grupenmacher. RELATOR: Prof. Dr. Gustavo Osna. DECISÃO: 
Relatório aprovado, sem ressalvas, nos termos do relato; c] - Mudanças Climáticas e Direitos 
Humanos: Impactos, Responsabilidades e Oportunidades. PROPONENTE: Prof.ª Dr.ª Melina 
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Girardi Fachin. RELATORA: Profa. Katie Silene Cáceres Arguello. DECISÃO: Retorno em 
diligência à proponente para a seguinte adequação: indicar a carga horária de cada integrante 
da equipe do evento;  b] - Constitucionalismo Feminista (2023). PROPONENTE: Profª. Dr.ª 
Melina Girardi Fachin. RELATOR: Prof. Thiago Freitas Hansen. DECISÃO: Retorno em diligência 
à proponente para a seguinte adequação: indicar a lista de participantes do curso; e] - UFPR e 
TJPR: Projeto Jovens Promissores (2023). PROPONENTE: Prof. Dr. Marcelo Miguel Conrado. 
RELATOR: Prof. Dr. Leandro Franklin Gorsdorf. DECISÃO: Retorno em diligência ao proponente 
para a seguinte adequação: indicar a lista de participantes do curso para certificação; III.v - 
Relatório final de projeto extensionista para ciência do CSE/JD/UFPR: a] - Clínica de Direito 
e Arte (2023). PROPONENTE: Prof. Dr. Marcelo Miguel Conrado. RELATOR: Prof. Dr. Leandro 
Franklin Gorsdorf. DECISÃO: Ciência do CSE/JD/UFPR.  IV. - OUTROS ASSUNTOS: IV.i - 
Comunicado da Presidência sobre o envio à PROEC/UFPR de sugestões de melhorias ao Novo 
Sistema de Gestão da Extensão recomendadas pelo CSE/JD/UFPR na última reunião ordinária. 
IV.i - Comunicado sobre a data da próxima reunião ordinária do CSE/JD por conta do período de 
férias no mês de julho de 2023, a saber: 18/08/2023 (sexta-feira), às 14h. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião, da qual, eu, Jair Bezerra dos Anjos 
Silva, secretário da sessão, lavrei a presente ata que foi lida, aprovada e vai por todos assinada 
eletronicamente. 


